Zadanie: 39 / GRAWIMETRIA

Dane:

m p=0,6735 g (ruda zawierajaca Ca, Mn, i inne)

\

m o =0,2432 g (osad nie jest czystym CaO, zawiera 2 sktadniki: CaO oraz Mn30a)

\

m mn = 0,0183 g (masa Mn, ktéry powstat z Mn304 obecnego w osadzie)

M ca = 40,078 —=- M ca0 = 56,077 =
mol mol
M wn = 54,938 -~ M mns0. = 228,81 -2
mol mol
Szukane:
% Ca=7?[%]
Rozwiqzanie:
PRZYPOMNINIE:
'y mCa
Zawartos¢ procentowa: % Ca = m—— 100%
1. majac jako dane: m mnoraz M mni M mns0,, prosze policzy¢ m mnso,, ktdry jest obecny

w osadzie uwzgledniajac zaleznos¢ pomiedzy licznosciami Mn i Mn30a, czyli:

N Mmn _ n Mn30,4
3 1

2. wiedzac z danych, ze:
M O = M a0 + M Mn:04

prosze policzyé m cao

w

nastepnie, uwzgledniajac zaleznos¢ miedzy licznoscig CaO i Ca, prosze policzyé m ca
4, podstawiajgc do wzoru na stezenie procentowe, odpowiednio:
M ca 0raz m p, prosze obliczy¢ % Ca.

Bardzo prosze pamietac o podaniu odpowiedzi:




